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Застосування знарядь з ротаційними голчастими дисками набуло 

широкого розповсюдження в сучасному землеробстві. Знаряддя з 

ротаційними голчастими дисками забезпечують ефективний обробіток 
ґрунту на будь-якій стадії вегетації сільськогосподарських культур, 

регулювання (коригування) обміном вологою та мінеральними 

сполуками конкретних ділянок поля, а, отже, дозволяють за рахунок 
доступних ресурсів раціонально використовувати ґрунт і бережливо 

ставитися до навколишнього середовища. Критерії оцінки технічних 

рішень та методичні підходи щодо аналізу розвитку технічних засобів 
для обробітку ґрунту дозволяють визначити їх місце у структурі 

системи ґрунт-рослина-техніка [1, 2]. Результуючим фактором змін у 

системі є рівень обмінних процесів, та, як наслідок, позитивна 
динаміка врожайності. 

Дослідження останніх років свідчать, що застосування ротаційних 

знарядь забезпечує ефективне розпушення ґрунту та режим 
вологообміну. Такі знаряддя достатньо ефективні при операції 

внесення добрив [3, 4]. Дієвість знарядь з ротаційними голчастими 

дисками можна прослідкувати у посушливі роки, коли обробіток 
ґрунтового покриву потребує особливих методів і засобів. Крім того, 

під час догляду за просапними культурами існує проблема 

забезпечення ефективного обробітку ґрунту в захисній зоні у різні 
періоди вегетації сільськогосподарських рослин [5].  

Мету дослідження становить аналіз технічних рішень знарядь з 

робочими органами у вигляді ротаційних голчастих дисків, що 
забезпечують достатній механічний обробіток ґрунту, включаючи 

обробіток міжряддя та захисних зон рядка. 

Знаряддя з ротаційними робочими органами виконуються за 
формою дисків з ножами, лопатами, голками та зубцями. Теоретико-
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практичні дослідження свідчать, що найбільш проблематичним є 

розпушення ґрунту та знищення бур’янів у захисних зонах рядків. Для 

ефективного обробітку захисних зон застосовують різноманітні 
ротаційні робочі органи з пружними зубами та, на їх основі, 

мініборони [6].  

Проведений аналіз ряду існуючих засобів з робочими органами у 
вигляді ротаційних голчастих дисків, дозволив визначити їх 

конструкційні особливості. Наприклад, знаряддя, що 

використовуються для розпушування ґрунтової кірки та знищення 
слабко вкорінених бур’янів, мають особливості у кріпленні та заміні 

голок [7].  

Важливий аспект механічного обробітку ґрунту становить 
рівномірність та глибина обробітку. Розташування декількох робочих 

органів на спільній рамі (один поперед одного, механічно зв’язаних 
між собою ланцюговою передачею), забезпечує взаємозалежність 

ступеня обробітку з опором ґрунтового покриву та відповідне 

розпушення ґрунту [8].  
За допомогою ротаційного голчастого знаряддя, що містить 

батарею дисків з овальними клиноподібними зубцями з косим 

повздовжнім розрізом, можливо створити уніфіковану технічну 
систему обробітку ґрунту для різних видів польових робіт. Однак, 

конструкційне виконання такої системи ускладнено. За заявленими 

перевагами знаряддя здатне розвивати швидкість обробітку ґрунту до 
20 км/год та знищувати до 100 % ниткоподібних коренів бур’янів [9]. 

Такі показники потребують теоретичного узагальнення. 

Висновки. Розглядаючи технічні рішення знарядь з ротаційними 
голчастими дисками, було визначено, що в роботі подібних агрегатів 

має значення ефективна глибина занурення, а, отже, оптимальна 

довжину голок. Крім того, не достатньо опрацьовано очищення голок 
та дисків від налипання ґрунту з рослинними рештками, що впливає на 

працездатність знаряддя та якість розпушення. 
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